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Raclă nouă, sfinţită pentru Parohia „Izvorul 
Tămăduirii” – Mavrogheni

Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, a 
sfinţit sâmbătă, 28 noiembrie 2020, în Paraclisul istoric „Sfântul Mare 
Mucenic Gheorghe” din Reşedinţa Patriarhală, o raclă nouă în care se va 
păstra un fragment din moaştele Sfântului Ierarh Andrei Şaguna, 
mitropolitul Transilvaniei, pomenit pe 30 noiembrie în Biserica Ortodoxă 
Română. Noua raclă, confecţionată la Atelierele Patriarhiei Române, va fi 
aşezată spre închinare la Biserica „Izvorul Tămăduirii” – Mavrogheni, 
Protopopiatul Sector 1 Capitală.

În cuvântul de învăţătură rostit la finalul slujbei, Patriarhul României a subliniat 
faptul că noua raclă cu moaştele Sfântului Ierarh Andrei Şaguna va fi pentru 
credincioşii Parohiei „Izvorul Tămăduirii” – Mavrogheni întărire în credinţă şi 
evlavie. „Această lucrare deosebit de frumoasă din punct de vedere artistic este şi 
un simbol al jertfei credincioşilor, care au contribuit la confecţionarea acesteia, prin 
susţinerea financiară”, a spus Părintele Patriarh Daniel. Fragmentul din moaştele 
Sfântului Ierah Andrei Şaguna, mitropolitul Transilvaniei, a fost oferit Parohiei 
Mavrogheni din Bucureşti de către Înaltpreasfinţitul Părinte Laurenţiu, Mitropolitul 



Ardealului.

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel i-a mulţumit Înaltpreasfinţitului Părinte 
Mitropolit Laurenţiu pentru darul oferit şi a explicat de ce Sfântul Ierarh Andrei 
Şaguna este pomenit la 30 noiembrie, împreună cu Sfântul Apostol Andrei, şi nu îi 
ziua trecerii sale la Domnul, care a fost în data de 28 iunie 1873. „Am propus, 
atunci când el a fost canonizat, în 2011, de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române, ca să fie pomenit în aceeaşi zi cu Sfântul Apostol Andrei, cel întâi chemat, 
Ocrotitorul României, deoarece şi păstorirea sa în Transilvania (ca episcop, din 
1848 până în 1864, când a devenit mitropolit, şi apoi ca mitropolit, din 1864 până 
în 1873) a fost un apostolat, o misiune pe planuri multiple, cu realizări deosebite. A 
fost arhipăstor în Transilvania într-o perioadă grea, când trebuia afirmată 
identitatea şi ridicată demnitatea românilor din Transilvania. Andrei Şaguna, 
marele mitropolit, a îmbinat evlavia cu munca şi înţelepciunea cu o credinţă 
puternică şi cu o cultură vastă şi solidă. Cinstim aici un om care rămâne o pildă 
pentru întreg neamul românesc. Sfântul Ierarh Andrei Şaguna avea părinţi vlahi sau 
aromâni”.

Sfântul Mitropolit a alcătuit Statutul Organic sau Statutul de organizare a Bisericii 
Ortodoxe Româneşti din Transilvania. „A fost un bun organizator pentru că a fost şi 
jurist, a studiat dreptul, de aceea, în 1868, a fost aprobat Statutul Organic ce 
permitea ca la conducerea Bisericii să fie prezenţi nu numai clerici, ci şi mireni. 
Acest principiu, o treime clerici şi două treimi mireni, avea ca scop de a folosi 
organismul bisericesc conducător ca un organism de întărire a unităţii româneşti. 
Avea aşadar şi un scop etnic, nu doar unul pur bisericesc”, a explicat Patriarhul 
României.

La slujba de sfinţire a noii racle au fost prezenţi arhim. Dionisie Constantin, 
consilier patriarhal coordonator, Atelierele Institutului Biblic şi de Misiune Ortodoxă, 
arhim. Ioachim Tomoiagă, vicar eparhial al Arhiepiscopiei Sibiului, pr. conf. dr. Radu 
Petre Mureşan, parohul Bisericii „Izvorul Tămăduirii” – Mavrogheni, şi pr. Ioan 
Jucan, de la Parohia „Izvorul Tămăduirii” – Mavrogheni. Sfântul Andrei Şaguna a 
cooperat cu ierarhii din Moldova şi Ţara Românească pentru întărirea şi apărarea 
credinţei ortodoxe. Fragmentul din moaştele acestui sfânt ierarh a fost dăruit 
Parohiei Mavrogheni deoarece în biserica de aici vin să se roage membrii Societăţii 
de Cultură Macedo-Română. „Pentru că este anul filantropilor ortodocşi şi se 
apropie sărbătoarea Sfântului Apostol Andrei şi a Sfântului Ierarh Andrei Şaguna, 
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a binecuvântat şi a sfinţit această raclă, ca ea 
să fie spre întărirea credinţei şi a evlaviei credincioşilor noştri. De biserica noastră 
sunt legate anumite momente pe care Societatea de Cultură Macedo-Română le 



prăznuieşte, iar Sfântul Andrei Şaguna, după cum ştim, a fost aromân. Este un 
moment de mare bucurie şi înălţare, atât pentru enoriaşii parohiei, cât şi pentru 
toţi membrii Societăţii de Cultură Macedo-Română”, ne-a spus pr. paroh. Radu 
Petre Mureşan.
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